# 澳門今起安排市民接種新冠疫苗

【香港商報訊】記者萬家成報道:10萬劑中國國藥 集團新冠疫苗日前抵澳,澳門特區政府今日上午將舉 行疫苗接種儀式,屆時將率先爲醫護人員接種,然後 開放予其他前線接種人員。澳門特區政府保安司司長 黄少澤表示,他已率先報名,將於今日接受新冠疫苗

#### 口岸及消防前線或優先

黄少澤昨日出席立法會小組會後接受記者採訪時表

示,自己將接種新冠疫苗。他強調注射疫苗是自願選 擇,不會強迫,希望自己率先接種疫苗能鼓勵前線人

黃少澤續稱,對於第一批抵澳的國藥疫苗有信心,

他續介紹,目前澳門出入境口岸約有1300至1400名 警務人員,消防局亦有1000多名前線人員,現時正統 計保安司轄下部門有多少前線人員報名注射疫苗。由 於口岸前線人員和消防前線人員的風險較高,政府會

《澳門特別行政區公報》昨日刊登行政長官批 示,核准《澳門特別行政區防疫接種特別計劃》, 該批示自公布翌日起生效。根據該計劃,所有澳門 居民免費接種新冠肺炎疫苗,其他依法逗留的非本 澳居民則自費接種疫苗,每劑接種費用為250澳門 元。

部分非本地人可免費注射

另外,行政長官批示指出,考慮到新冠肺炎的特 性,尤其是該病毒的快速傳播及持續變種,以及特定 人群的頻繁流動性,基於維護公共衛生的理由,外地 僱員、在澳門就讀的非本地學生及囚犯等3類人群, 亦可免費接種疫苗

防疫接種特別計劃包含針對新冠肺炎病毒的滅活疫、 苗種類,適用的人群爲年滿18歲且未滿60歲者以及 健康狀況良好及暴露風險較高的60歲或以上者;而接 種程序由衛生局在技術指引中訂定。

## 筲箕灣官中2學生確診

# 130師生員工須强檢

【香港商報訊】記者何加祺報 道:本港新冠肺炎疫情仍未平 穩,昨日新增32宗確診個案,包 括4宗輸入個案、28宗本地個案, 其中6宗源頭不明,累計至今共有 10667宗確診個案;另有20多宗初 步確診個案。前晚圍封的鰂魚涌 惠利大廈初步確診的患者包括一 名筲箕灣官立中學中六學生,他 與早前確診、住在同一大廈的另 一位中六生,在上月尾至本月 初,共用學校同一個禮堂考試, 用過同一禮堂考試的130名師生及 員工等要送往檢疫

#### 三跑工人檢測呈陰性

衛生署衛生防護中心傳染病處主任張竹君昨日在記 者會上表示,在32宗確診個案中,包括12男20女, 年齡爲9個月至83歲,其中7人在臨時檢測中心發 現。在22宗相關個案中,機場第三跑道地盤再新增一 宗個案,包括一位地盤工作人員,該患者由檢疫中心 送院;而三跑3000多名工人的檢測結果都呈陰性,稍 後會安排工人再做檢測,以找出可能仍在潛伏期的患 者。至於4宗輸入個案方面,患者分別來自巴基斯坦

在源頭不明個案方面,患者分別居於象山邨秀山 樓、中西區地利根德里世紀大廈2座、渡船角文英 樓、福榮街恆安樓、慈雲山慈正邨正和樓、屯門翠寧 花園6座。至於屯門兆康苑兆新閣、元朗水邊圍邨山 水樓,以及黃大仙下邨龍輝樓,亦因出現確診個案而 要強制檢測;北角東發大廈居民亦要做第2次強制檢

### 惠利大廈3人初步確診

張竹君表示,前晚圍封的鰂魚涌惠利大廈共找到3 人初步確診,其中2人與早前確診個案住同一座向, 中心正進行調查。而初步確診的患者包括一名筲箕 灣官立中學中六學生,他與早前確診、住在同一大 廈的另一位中六生,在上月尾至本月初,共用學校 同一個禮堂考試,兩人坐得不算近,中心認爲有傳 播風險,用過同一禮堂考試的130名師生及員工等要 送往檢疫;學校所有師生及檢疫人士家人要強制檢 測。

她指,其中一人於2月2日頭痛,另一人於2月3日 喉嚨痛,而他們曾在傳染期回學校考試,雖然有戴口 罩,感染風險不算高,但仍有機會共用洗手間等設 施,故將他們列爲密切接觸者。她續說,今次是首次 有較大規模的學校檢疫安排;又指教育局會密切監察 學校考試復課安排,認為減少人流及分批進行學習活 動會減低風險。

### 專家指圍封強檢成效大

另外,港大感染及傳染病中心總監何栢良表示,機 場三跑地盤群組中,最早個案自1月中發病,到前日 仍有個案,質疑當局未有圍封地盤及到現場作調查, 了解工友因爲環境污染抑或交通傳播而受感染。對於 政府正研究要求建造業工人出入地盤時,必須出示檢 測陰性結果證明,他指地盤工人定期檢測有一定幫 助,但指由於病毒有潛伏期,即使每7日一檢,仍有 機會傳播到社區,認爲成效遠遠不及圍封出現確診個 案地盤,即時作強制檢測。



### 佐敦深水埗2大廈圍封受檢

【香港商報訊】記者何加祺報道:特區政府昨晚 將兩個地區列為「受限區域」,並即時圍封,包括 佐敦文英樓及深水埗恒安樓,受檢人士須留在處所 並按政府安排接受強制檢測,目標在今早約7時完 成行動。晚上10點,特首林鄭月娥亦有到場巡視。

### 八文樓其餘7廈獲免費檢測

政府昨日引用《預防及控制疾病規例》第599J章 作出限制與檢測宣告,自昨晚7時起限制在佐敦指 明「受限區域」(即佐敦渡船角文英街2至24號文 英樓)、深水埗指明「受限區域」(即深水埗福榮 街88至90號/桂林街46A至46C號恒安樓)內的人

政府指,由於與文英樓一起一般稱為「八文樓」 的其餘7座大廈,即文昌樓、文耀樓、文輝樓、文 景樓、文蔚樓、文苑樓及文華樓位置鄰近指明「受 限區域」的文英樓,政府明白部分居民可能會擔心 有感染風險。有見及此,民政事務總署因應疫情發 展,昨日以先導計劃形式,為在「受限區域|附近 「八文樓」的其餘7座大廈的居民,提供免費快速

#### 前晚被封3區共4宗初確診

而政府於前晚對鰂魚涌、紅磡及旺角3個指定區 域列為「受限區域」,進行強制新冠檢測,3區合 共約2370人接受檢測。其中,在鰂魚涌區內約有 860人接受檢測,當中發現有3宗初步確診個案;在 紅磡區內約有370人接受檢測,當中有1宗初步確 診個案,衛生防護中心指該個案是早前已出院的個 案。至於旺角區約有1140名居民及訪客接受檢測,

對於鰂魚涌惠利大廈發現3宗初步確診個案,大 厦累計有4宗確診及3宗初步確診,當中6宗個案分 布在14樓、17樓及21樓的04號室單位。政府專家 顧問、香港大學微生物學系講座教授袁國勇昨日到 惠利大廈視察後表示,大廈的天井是密封式設計, 相信出現垂直傳播,大廈所有04座向單位的居民若 繼續留在單位內,有可能會有受到感染的危險,與 衛生防護中心及環保署商討後,認為有需要將04座 向單位的居民,全部撤離檢疫。

### 六宗教領袖新春文告望疫症早退

【香港商報訊】記者周偉立報道:香港六宗教領袖 座談會昨日發布《香港六宗教領袖座談會辛丑年 (2021)新春文告》,六宗教領袖共同祝頌:疫症早 日消退,生活重回常軌,國家富強進步,人民幸福, 香港社會和諧,繁榮安定。

上述香港六宗教領袖座談會首長包括孔教學院院長 湯恩佳、中華回教博愛社主席薩智生、香港基督教協 進會主席蘇成溢、香港道教聯合會主席梁德華、香港 佛教聯合會會長寬運、天主教香港教區宗座署理湯 漢。其在歷年歲首均有共同發表文告,除了恭祝香港 各界人士福隨時至、民生安定、社會祥和,並就社會 民生方面向政府當局和社會人士作出懇切之呼籲。

### 籲市民風雨同舟共克時艱

當天發布的新春文告指出:金牛盛世,紫荆綻開。 際此辛丑開運,新年伊始,我香港六宗教領袖座談會 暨宗教同仁,恭祝全港市民身心康泰,福與時增,百 業復蘇,社會祥和。

文告提及,近一年多來,新冠病毒,肆虐全球,香 港福地,亦不能倖免。面對世紀疫症,我全港市民必 須一心一德,比義親仁,風雨同舟,共克時艱。放眼 世界,此時此刻,更須仁智並重,以宗教之大愛與慈 悲,聯繫全球人類,無分彼此;以科學之智慧與耐 心,研發有效藥物,救病拔苦。我們深信,以「立己 立人,達己達人」之精神,放下成見,攜手建立「人 類命運共同體!,坦誠相處,分享協作,必可熬過嚴 冬,迎接春天。

### 勿以社交限制作忿恨藉口

文告又指,當前疫病橫行,不但爲身體之挑戰,更 是心靈之考驗。就如社交上各種限制,本是保障衛生 健康、維持生活秩序之措施,而非忿恨、排斥與歧視 的藉口。傳統思想「君子固窮」之理念,正正適用於 全人類。在困難與逆境中,我們更須依靠信仰,恪守 真道,遠離罪惡,奉行善業。唯有在心靈健康之上, 才能建立身體之健康。

### 林鄭訪花農街市 向市民拜個早年

【香港商報訊】記者戴合聲報道:行政長官林鄭月 娥昨日到訪八鄉一個栽種桃花的農場和天水圍天幕街 市,了解銷售情況和向市民拜個早年。林鄭月娥並在 街市內購買了一些水果,並向商戶和市民送上節日的

林鄭月娥先到訪一個已栽種年花50多年的農場, 了解農場今年的經營情況。她感謝該名年逾80歲的 花農多年來爲禮賓府供應賀年桃花,亦對他親力親爲 經營農場幾十年表示敬佩。她表示今年因疫情關係, 由食環署主辦的年宵市場須有特別安排,亦曾作出改 動,對花農造成一定影響,希望花農諒解。她說政府 會全力抗疫,令市民生活和經濟活動盡快恢復正常; 她亦會支持本地農業邁向高增值及可持續發展

林鄭月娥其後在食物及衛生局局長陳肇始、食環署 署長劉利群及建築署署長何永賢陪同下,到訪食環署 在天水圍設立的天幕街市。該街市去年年底正式啓 用,提供36個售賣乾貨和濕貨的攤檔。街市以「組 裝合成」的方式建造,只需10個月便竣工;街市亦 加入「地方營造」概念的元素,期望能成為市民休憩 和聚腳的地方。

#### 欣悉市民對新街市感滿意

林鄭月娥得悉街市實施了不同抗疫措施,包括安裝 了體溫探測儀和展示「安心出行」應用程式二維碼, 所有攤檔亦接納非接觸式付款。她與不少商戶和購物 的市民交談,欣悉他們對街市新穎的設計、乾淨的環 境、便利的地點和暢順的運作都感到滿意。她說政府 會繼續按早前公布的計劃,興建新的公衆街市和改善 現有街市的設施和管理,包括在將軍澳、天水圍、東 涌及古洞北新發展區興建新街市和翻新香港仔街市 等,滿足市民日常生活的需求



林鄭月娥(右二)昨與陳肇始(右一)一同了解街 市內一個海鮮檔的經營情況。

### 薛永恒:積極考慮 進部分處所須掃碼

【香港商報訊】記者馮仁樂報道:政府去年11月 推出「安心出行」流動應用程式,至今已有52萬名 市民下載,6.9萬個處所展示相關二維碼。創新及科 技局局長薛永恒昨日在立法會一個委員會上表示,當 局將因應疫情發展,積極考慮會否要求某些處所的使 用者,如食肆客人,掃描二維碼後才可進入,從而令 防疫抗疫工作做得更好。薛永恒又指,前年「黑暴」 期間,有智慧燈柱受到破壞,他對此感到非常憤怒, 認爲有關行爲令本港推動智慧城市受到很大衝擊。他 又表示,當局正與不同部門協調,未來會繼續落實推 行智慧燈柱。

### 部分康樂設施今重開

因應康文署部分戶外康樂設施今日重開,民政事務 局局長徐英偉昨日到銅鑼灣維多利亞公園,視察重開 的準備工作。徐英偉在康文署署長劉明光陪同下,了 解康文署爲重開部分戶外康樂場地的準備工作,以及 所採取的特別措施。徐英偉表示,市民在重開的戶外 體育處所做運動時,應緊記保持社交距離,遵守法例 就群組聚集指定人數的規定,運動前後須佩戴口罩。

康文署另宣布原定在長洲北帝廟遊樂場足球場舉行 的「包山嘉年華2021 | 將會取消。避免人流聚集,減 低社交接觸和新冠病毒在社區傳播的風險,籌備委員 會決定取消活動。取消的活動包括搶包山訓練、搶包 山選拔賽、攀爬嘉年華,和搶包山比賽。

# 逾七成受訪工商專業界女性願打疫苗

【香港商報訊】記者周偉立報道:本港工商專 業婦女界牽頭的一項「女性對新冠疫苗接種意向 及意見」問卷調研結果昨日公布,顯示多達76.2% 工商專業界受訪者表示願意接種新冠疫苗。此 外,在明確表示暫時將觀望疫苗效果的受訪者 中,接近一半的人強調如果政府提供強烈誘因, 如已經注射疫苗者可免隔離北上通關的話,願意 接種新冠疫苗。

### 八成半人認為醫護應優先接種

香港中華總商會婦委會主席兼香港天津工商專業婦 女委員會主席蔡關穎琴,代表發起此項民調的團體公 布結果。她透露,是項調研由上月20日至31日及本 月6日爲止,共發放1000份網上問卷,共收到627份 回應,其中559份爲有效樣本。

調查發現多達76.2%的工商專業界受訪者表示願意 接種新冠疫苗,其中85%更認爲身處抗疫最前線的醫 護人員應該優先接種。其餘的優先次序爲:安老院 工作人員(71.6%)、餐飲業服務員(44.1%)、警察 (42.3%)和70歲以上人士(27.6%)。而在23.8%回答不會 接種的受訪者中,有65%回答主要原因是怕疫苗有副 作用,47.3%是因爲不清楚不同疫苗的效用和副作 用,難以選擇接種哪種疫苗。另有28.8%認爲疫苗未 必有效。

在回答不會接種的受訪者中,有48.2%表示如收到 有關疫苗的足夠資料,個人能作出選擇,就會改變主 意。44%表示如接種後可獲健康碼,豁免或減少外遊 的隔離時間,則願意接種。而30.5%表示如政府會承 擔所有因疫苗產生副作用的後果,例如提供賠償,也 同意接種

### 團體促政府承擔副作用後果

蔡關頴琴續稱,相關團體提出多項建議,包括政府 應在疫苗到達前向市民提供更多相關資訊;應公布市 民接種疫苗後而引起後果的承擔及申請賠償細節;應 盡早主動與內地和外地政府爭取承認香港市民在完成 接種後的健康碼等。

參與問卷調查工作的相關團體主要有:香港中華總 商會婦女委員會、香港中華廠商聯合會婦女委員會、 港區婦聯代表聯誼會、香港天津聯誼會、港區省級政 協委員聯誼會婦女委員會、香港天津工商專業界婦女 委員會、浙江省婦女聯合會、金紫荆女企業家協會、 香港島婦女聯會、香港女會計師協會、香港廣西社團 聯誼會、國際女建築師協會—香港分會、中華兒女國 際聯合會、華人女企業家協會



香港中華總商會婦委會主席兼香港天津工商專業婦 女委員會主席蔡關頴琴,代表發起此項民調的團體公 布結果